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Как родители участвуют в образовательном процессе
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Помогаете ребенку готовить уроки по предметам, 
нужным для получения будущей профессии

Нанимаете ребенку репетиторов не из школы

Оплачиваете дополнительные занятия в школе

Оплачиваете посещение Вашим ребенком кружков, 
секций

Регулярно помогаете ребёнку в выполнении домашних 
заданий

Регулярно общаетесь с учителями по поводу 
успеваемости ребенка

Регулярно следите за результатами ребёнка по 
электронному дневнику/журналу

Помогаете ребенку разобраться в школьной ситуации, 
научиться общаться со сверстниками и учителями

Формируете  у ребенка представление об авторитете 
школы, учителей

Приложили усилия к выбору и поступлению в школу, 
славящуюся хорошим качеством образования

да нет 



Материальное положение семьи и участие родителей в образовании детей, %

Участие семей в образовании школьников
Уровень материальной обеспеченности Вашей семьи

высокий
выше 

среднего
средний

ниже 
среднего

низкий

Помогаете ребенку готовить уроки по предметам, 
нужным для получения будущей профессии

68,1 81,5 79,2 76,3 68,2

Нанимаете ребенку репетиторов не из школы 36,2 32,7 25,8 22,2 18,2

Оплачиваете дополнительные занятия в школе 25,5 20,4 12,3 10,5 6,1

Оплачиваете посещение Вашим ребенком кружков, 
секций

40,4 47,9 44,5 33,3 30,3

Регулярно помогаете ребёнку в выполнении домашних 
заданий

53,2 63,5 58,9 60,7 48,5

Регулярно общаетесь с учителями по поводу 
успеваемости ребенка

78,7 78,2 75,6 72,7 77,3

Регулярно следите за результатами ребёнка по 
электронному дневнику/журналу

76,6 82 79,9 75,1 66,7

Помогаете ребенку разобраться в школьной ситуации, 
научиться общаться со сверстниками и учителями

85,1 95,7 96,2 93,1 97

Формируете у ребенка представление об авторитете 
школы, учителей

85,1 93,4 93,6 93,1 93,9

Приложили усилия к выбору и поступлению в школу, 
славящуюся хорошим качеством образования

85,1 80,1 74,5 68,2 60,6



УСПЕШНОСТЬ И НЕУСПЕШНОСТЬ ШКОЛЬНИКОВ ПО МНЕНИЮ УЧИТЕЛЕЙ, %



Дошкольное образование – действия родителей,%
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Кружки (танцы, рисование и пр.), 
спортивные секции

Групповые занятия по подготовке к школе

Занятия с репетиторами по подготовке к 
школе

Занятия музыкой, музыкальная школа

Занятия иностранным языком

23–29 лет

31–36 лет

41–46 лет



Результаты предшкольной подготовки, по поколенческим группам, % 

87,7

68,3

72,8

23,7

20,1

86,2

65,5

68,5

21,6

19,6

78,5

62,4

67,8

20,4

12,0

Знали буквы

Умели читать

Умели считать до 10

Умели считать до 100

Знали иностранные слова

23–29 лет

31–36 лет

41–46 лет



Мнение родителей об обязательности предшкольной подготовки,%

69,4
75,0

79,3

19,7
15,0

9,410,9 9,9 11,2

Региональная столица Город Село

СЧИТАЕТЕ ЛИ ВЫ НЕОБХОДИМЫМ ВВЕДЕНИЕ ОБЯЗАТЕЛЬНОЙ ПОДГОТОВКИ К 
ШКОЛЕ, ПРЕДШКОЛЬНОГО ОБРАЗОВАНИЯ?

Скорее да Скорее нет Затрудняетесь ответить



Школа – участие родителей в образовательном процессе,%

34,2

50,7

7,0

8,2

27,8

47,6

6,3

18,3

24,9

48,3

6,8

20,0

Уделяли много внимания в течение всего 
периода обучения

Уделяли много внимания в начальной 
школе

Уделяли много внимания в основной и 
старшей школе

Не уделяли много внимания

23–29 лет

31–36 лет

41–46 лет



Современные родители – вовлеченность в школьное образование, %
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88,3 89,3

85,2 83,5
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85,1 88,1
83,9

72,1
68,1

53,9 56,2

45,4

32,5
25,6 24,8

1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 11

Класс обучения ребенка

Помогаете ребенку готовить уроки по предметам, нужным для получения будущей профессии

Регулярно помогаете ребёнку в выполнении домашних заданий



Репетиторы, репетиторы, репетиторы…

7,2
10,5

16,6 16,3
20,0

34,0

28,9

24,4

39,5
41,3

57,1

1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 11

Класс обучения ребенка



Дополнительное образование школьников

Дополнительные занятия школьников, 

%
Платность дополнительных занятий 

в период обучения в школе, 

% от посещавших 
59,0

28,6

23,6

34,2

33,4

30,4

39,0

56,6

22,9

25,3

39,2

23,6

18,9

32,9

57,9

18,4

27,0

38,8

18,2

10,5

23,2

Спорт

Иностранный язык

Музыка

Другие развивающие 

занятия

Занятия по 

общеобразовательным 

предметам

Подготовка к сдаче ОГЭ

Подготовка к сдаче ЕГЭ

23–29 лет 31–36 лет 41–46 лет

Респонденты отвечали о своем детстве;  допускалось более одного ответа

23,6
20,3

12,9

45,4

40,1

26,1
30,9

39,6

61,1

23-29 лет 31-36 лет 41-46 лет

Только платные

Платные и бесплатные

Только бесплатные



Современные родители – основные цели ДОД,%

20,0

24,8

3,3

1,7
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«Подтянуть» ребёнка по школьным предметам

Подготовиться к сдаче ОГЭ / ЕГЭ

Подготовиться к участию в олимпиадах

Облегчить переход в другую, более сильную, школу или 
класс

Общее и творческое развитие, расширение кругозора

Оздоровление / спортивное развитие

Приобщение к научно-техническому творчеству



Выбор СПО

Возрастная группа и уровень 

образования, %

Причины выбора СПО, %

38,9

14

47,3

28,2

10,8

61

33,3

14,1

52,6

СПО СПО + Высшее 

образование

Высшее

Возраcтная группа 23-29 лет

Возраcтная группа 31-36 лет

Возраcтная группа 41-46 лет

Причины выбор СПО 23-29 лет 31-36 лет 41-46 лет

Сложно, неинтересно учиться 

в старшей школе
15,9 10,4 9,8

Недостаточно денег для вуза
26,6 22,9 17,9

Чтобы раньше начать работать
23,1 18,1 17,9

Чтобы получить 

специальность, с которой 

легко найти работу

11,9 11,7 16,0

Чтобы получить 

специальность, с которой 

хорошо зарабатывать

5,6 6,0 7,8

Чтобы впоследствии поступить 

в вуз
15,3 10,4 17,9



Роль родителей в выборе высшего образования,%

Тип поселения Считали ли Ваши родители, что Вам обязательно 

нужно получить высшее образование?

Возрастная группа

23-29 лет 31-36 лет 41-46 лет Всего

Региональная 

столица

Да, настаивали 49,3 53,8 50,3 50,9

Считали, что лучше получить, но не 

настаивали 36,4 33,3 35,5 35,3

Не считали, что лучше получить, но не 

препятствовали 12,9 8,6 12,3 11,5

Настаивали на получении СПО 1,4 4,3 1,9 2,4

Крупный город

Да, настаивали 39,6 49,6 30,1 39,5

Считали, что лучше получить, но не 

настаивали 34,8 34,4 42,6 37,1

Не считали, что лучше получить, но не 

препятствовали 17,1 13,6 22,1 17,6

Настаивали на получении СПО 8,6 2,4 5,1 5,8

Средний/малый 

город

Да, настаивали 31,2 32,7 21,3 29,1

Считали, что лучше получить, но не 

настаивали 39,7 41,8 44 41,3

Не считали, что лучше получить, но не 

препятствовали 23,3 19 28,7 23,5

Настаивали на получении СПО 5,8 6,5 6 6,1



Спасибо за внимание!
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